

六月五日

經文：民數記廿八至廿九章

鑰節：「你要吩咐以色列人說：『獻給我的供物……你們要按日期獻給我。』」（28:2）

## 提要

這兩章是敘述以色列人整年的宗教曆，內容與利未記廿三章相似，但特別強調祭物的明確數量和每一個節日的正確日期。祭司要為全以色列民小心遵守這些條例。

由於曠野的環境險惡，以色列人在這段漂流的時期，許多例行的祭儀好像都無法舉行。現在，當他們即將定居應許之地，且將能履行這些律法時，上帝就有必要再次向他們肯定這些律法。此外，雖然約書亞很快就要取代摩西作領袖，但每個以色列人都要知道，上帝藉摩西所頒佈的律法仍然有效。

在以色列國中，每年（七個重要的年節）、每月（每逢月朔日）、每週（安息日）、及每天都不斷要有規律的獻祭。這些持續不斷的活動使祭司在上帝面前異常忙碌；他們的工作很龐大。今天，我們都是上帝的祭司，也要同樣的將我們的時間奉獻給祂，為祂呼召我們從事的工作奔忙。今天信徒的工作也一樣龐大：向世界宣揚上帝透過祂兒子耶穌所賜下的恩典和愛。休息和放鬆是必需的，但絕不應無所事事。

上帝形容獻給祂的祭是祂的「食物」（28:2）。祭物在壇上燃燒產生的香煙，在上帝聞起來是一股「馨香之氣」，因為它們代表以色列人對上帝的順服和奉獻，也使獻祭者在上帝眼中被悅納。正如我們每天在一定的時候需要進食，上帝也要求我們持續不斷的、經常向祂表達我們的愛和奉獻。

第廿九章談的是一年中最忙碌的七月裏的節期。這些節期比其他月分的節期更為莊嚴：吹角節、贖罪日、住棚節。只有在這裏我們讀到為期八天的住棚節每天所當獻的祭。這些祭和其他節期裏的祭都是在所許的願和甘心獻的以外（29:39）。上帝極喜悅我們作超過基本的要求。

祭司的活動會一直提醒以色列民他們靈性上的需要。事實上，以色列全民的生活和全年的活動都是以這些聖會為中心。上帝特別強調每天要獻兩次的燔祭，作為獻給祂的馨香的火祭（28:3、6），表達順服、奉獻、和與祂相交。這些常獻的祭將使以色列民不斷意識到他們與上帝之間的約，以及藉著贖罪祭而能不斷與祂相交的重要性。

今天，與上帝有新約之關係的人斷不能忽略每天藉著禱告和讀經將自己奉獻給祂。這份美好的神人關係都是因為耶穌一次獻上永不須再重複的贖罪祭而成真。以色列人被要求用來獻祭的動物數目之大人吃驚，但那正是因為動物不足以真正的贖罪，也有助於我們明瞭主耶穌基督所獻的最大、最完全、最終的祭的重要意義。祂甘願將自己獻在十架上，一次流出寶血就為我們的罪作了永遠有效的贖罪祭。

## 禱告

主啊，謝謝您賜給我們禱告的特權。幫助我們不以它為理所當然的事，而能分外珍惜我們與您相交之途。奉主耶穌基督聖名，阿們！